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Tens agora os conhecimentos necessários para escrever o Aviso sobre o tema “Mau 
tempo” que te foi apresentado no início desta Sequência.  
 
Primeiro, planifica o aviso com os outros elementos do teu grupo. Em seguida, é 
preciso seleccionar a informação necessária em textos informativos e nas folhas de 
trabalho das etapas anteriores. Depois, vem a escrita do texto instrucional.  
 
No final, o grupo terá de rever o Aviso, deixando-o preparado para uma 
apresentação oral.  

 
Etapa 6 
 
 

 
Escrita 

 
 

1. Vais construir com o grupo em que ficaste integrado um Aviso sobre o mau tempo que se 
avizinha.  
Atenção: Lembra-te de que os destinatários do Aviso eram os MOTORISTAS, os PILOTOS DE 
EMBARCAÇÕES, a POPULAÇÃO URBANA, a POPULAÇÃO RURAL e os VIAJANTES E 
TURISTAS. 

 
 
O grupo deverá seguir os cinco passos que se encontram a seguir. 

 
1.1. Identificar os destinatários do aviso.  

 
 
1.2. Planificar o texto do aviso:  
 

O quê:  alerta amarelo 
Onde: três regiões do país 

Quando: desde o momento da escrita do Aviso e por um período de dois dias 

Quem faz o aviso: estação de rádio 

 
1.3. Seleccionar informação importante nos documentos:  
 

. Página da protecção civil sobre alertas e emergência; Anexo_SD_EO_ano5_ft06.pdf. 
 
. Página de jornal com  noticiário (RTP, 30NOV09) 
 

. Folhas de trabalho das Etapas 1, 2, 3, 4 e 5. 
 

 
 

1.4. Escrever o texto instrucional, respeitando as propriedades do discurso do aviso e a sua 
estrutura. Utilizar as construções gramaticais apropriadas e o vocabulário adequado. 

 
1.5.  Rever o texto produzido, prestando atenção à pontuação, aos sinais auxiliares da escrita, à 
ortografia e à configuração gráfica do aviso: corpo do texto, cabeçalho, rodapé e margens. 

 
 
 
 
  

http://www.prociv.pt/Pages/default.aspx
http://tv1.rtp.pt/noticias/?t=Oito-distritos-em-alerta-amarelo-devido-a-neve-e-ao-vento.rtp&article=299240&visual=3&layout=10&tm=8

